

Ход на опережение

СЕЛИЖАРОВСКИЙ РАЙОН

Безработицу легче предупредить, чем с ней бороться. Именно по этому пути пошел Селижаровский район, где число вакансий в отличие от многих других территорий не снижается даже в кризис

Не секрет, что гарантом общей территориальной стабильности является прежде всего стабильность на рынке труда. В связи с этим еще в конце прошлого года, когда кризис, по сути, только начинался, руководство Селижаровского района решило объявить 2009 год Годом работодателя, включив туда всю цепочку: предприниматель — руководитель — инвестор.

В рамках Года работодателя была оказана поддержка как местным, уже действующим предприятиям, так и инвесторам, которые пришли в район только в этом году. Во-первых, руководством района принято решение не увеличивать в текущем году плату за аренду помещений, находящихся в муниципальной собственности, а, наоборот, по возможности ее снижать. Проанализировав стоимость аренды за те помещения, которые сдаются малому бизнесу, была установлена плата 60 рублей за 1 кв. м, что является ниже среднего показателя по области. Более

того, владельцам помещений и зданий, которые не являются муниципальными, было также рекомендовано снизить арендную плату на 10% к уровню 2008 года, что почти все из них и сделали. Безусловно, снижение арендной платы помогло укрепить финансовое положение местных предпринимателей и, соответственно, сохранить большинство действующих рабочих мест.

Но все места в сложной экономической ситуации, разумеется, не сохранишь. Значит, надо создавать новые. Тем более что кризис для многих инвесторов совсем не помеха, они, наоборот, считают его удачным временем для того, чтобы выйти на рынок или занять там дополнительную нишу. Понятно, что идут эти инвесторы прежде всего на те территории, которые сумели создать для них наиболее благоприятные условия. В число этих территорий, безусловно, входит и Селижаровский район, который на протяжении всех последних лет имеет одни из самых высоких показателей инвестиционной привлекательности в регионе. Один из секретов благоприятного инвестиционного климата состоит в том, что власть и бизнес в Селижарове сумели найти общий язык. Власть максимально снижает для предпринимателей администра-



тивные барьеры, оказывает поддержку на первом этапе становления бизнеса и в решении кадровых проблем, а также помогает со сбытом продукции как внутри района, так и за его пределами. А бизнес в ответ активно участвует в социальных программах, повышая качество жизни населения.

А потому не удивительно, что даже в кризис инвесторы не только расширяют бизнес в Селижарове, но и не боятся открывать его с нуля. Так, одновременно с пуском газа в селе Оковцы открылось ООО «Пустынь» — производство по розливу питьевой воды «Оковецкий источник». Вся прибыль, полученная от продажи воды из святого источника, идет

исключительно на благотворительные цели, в первую очередь на восстановление храмов. Помимо этого пущен в эксплуатацию новый животноводческий комплекс в деревне Выжлятиково, открылось новое предприятие — «Киселевский карьер», где в перспективе будет работать 60 человек. А совсем недавно рядом с рынком в Селижарове начал работать новый магазин сети «Тверской купец», в котором создано 40 рабочих мест.

Открывают новые рабочие места и уже действующие предприятия. В частности, недавно был запущен новый цех ООО «Эколес», который использует в производстве древесину лиственных пород и в котором так-

же создано дополнительно 40 рабочих мест.

Для того чтобы ситуация с трудоустройством оставалась стабильной, Селижаровский район помимо внутренних ресурсов использует и возможности областной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области в 2009 году. Пока наибольшим интересом у жителей района пользуется программа по открытию собственного дела, в рамках которой безработным гражданам выделяется субсидия в размере 58800 рублей. На данный момент 19 начинающих предпринимателей уже получили эти деньги, а всего до конца года их будет 30.

В следующем году район планирует активнее включиться в программы по организации общественных и временных работ, а также в программу по стажировке молодых специалистов. Однако уже сегодня понятно, что ставка районного руководства на создание новых рабочих мест себя оправдала. Не случайно уровень безработицы в районе — 2,2%, и это довольно низкий показатель по сравнению с многими другими территориями. Тем более что 60% безработных в районе — это жители сельской местности, которые не могут трудоустроиться потому, что поблизости нет предприятий. Но это все лишь вопрос времени. Одним из приоритетов районной власти является создание рабочих мест именно на селе. Подтверждение тому — уже работающие предприятия. Как уже говорилось, ООО «Пустынь» работает в селе Оковцы, швейное производство ООО «Эмирус-Текстиль» — в Березовском сельском поселении, «Киселевский карьер» — в Большекошевском сельском поселении. В ближайшие 2-3 года будет решена проблема с трудоустройством и в других поселениях. Тем более что теперь, с приходом в район газа, привлечь инвесторов на село стало значительно легче.

Татьяна СМЕЛКОВА

Место есть!

САНДОВСКИЙ РАЙОН

Вторая волна массовых увольнений, которая ожидалась в октябре, Сандовского района не коснулась. А многих из тех, кто остался без работы в начале года, удалось быстро трудоустроить

Областная программа реализации дополнительных мероприятий, направленных на снятие напряженности на рынке труда, стартовала в начале этого года, и Сандовский район сразу же в нее включился. Для районной администрации это направление было и остается одним из приоритетных. Глава района Марина Тихомирова лично контролирует ситуацию на рынке труда, регулярно проводит совещания по этим вопросам и заслушивает отчеты специалистов.

Работа по стабилизации ситуации на рынке труда в Сандовском районе продвигается бурными темпами, и конкретные цифры служат тому лишним подтверждением. К примеру, еще неделю назад в районном центре занятости состояли на учете более 150 безработных, а к 16 ноября их количество уменьшилось до 115. Надо отметить, что и количество вакансий, наоборот, увеличилось по сравнению с первым полугодием — сейчас в районе 31 свободное рабочее место. На предприятия и в учреждения муниципалитета требуются врачи,

бухгалтеры, водители, а также рабочие различных специальностей.

В программу областного департамента занятости населения района включилось достаточно активно. По некоторым направлениям участников программы стало даже больше, чем было запланировано в начале ее реализации. В частности, это касается направления содействия безработным, желающим открыть свое дело. Первоначально администрация рассчитывала на 10 человек, однако заявок оказалось значительно больше. Районная власть оказывала поддержку начинающим бизнесменам на всех этапах — от подготовки заявлений до составления бизнес-планов. На сегодняшний день уже 20 человек получили субсидию в размере 12-кратного максимального пособия по безработице — 58800 рублей, открыли и зарегистрировали свое дело. В основном индивидуальной предпринимательской деятельностью займутся жители села. Статус юридического лица получили крестьянские и фермерские хозяйства, которые специализируются как на растениеводстве, так и на животноводстве. Появятся новые имена и в сфере торговли, в частности, откроется магазин товаров для детей. Кроме того, будет развиваться сфера услуг, в том числе и пассажирских перевозок.



Работа по стабилизации ситуации на рынке труда в Сандовском районе продвигается быстрыми темпами, и конкретные цифры служат тому лишним подтверждением: еще неделю назад в районном Центре занятости состояли на учете более 150 безработных, а к 16 ноября их количество уменьшилось до 115.

До конца года администрация района планирует в полном объеме реализовать программу и по направлению временного трудоустройства и организации общественных работ. Как уже писал наш еженедельник, в пер-

вые месяцы реализации программы общественные работы не пользовались особой популярностью у населения. Это и понятно: малооплачиваемый труд, не требующий особой квалификации, трудно назвать

работой мечты. Однако уже к лету программа набрала обороты, и это направление тоже оказалось весьма востребованным. В Сандовском районе из заявленных 190 человек в общественных работах приняли участие уже 173. Их силами был проведен текущий ремонт в учреждениях здравоохранения и культуры, а также в здании райадминистрации, благоустроены улицы поселка. Не остались без работы и вчерашние студенты — по программе стажировки в Сандовском районе уже трудоустроены 4 выпускника, и не исключено, что до конца года работу найдут еще несколько молодых специалистов.

Еще одним успешно реализующимся направлением программы является опережающее обучение и переподготовка кадров. 11 жителей района, в основном работники предприятий жилищно-коммунального хозяйства, уже получили новые специальности.

Сейчас ситуация на рынке труда в Сандовском районе оценивается как стабильная: второй вспышки массовых увольнений, которую некоторые эксперты предсказывали осенью, в муниципалитете не было. А программа дополнительных мероприятий, направленных на снятие напряженности на рынке труда, реализуется оперативно и успешно.

Елена ЛАЗУТКИНА